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Dr. Udhey Bhanu 
PRINCIPAL 

Date:2 

Action Taken on the suggestions of Alumna / Students / Parent/ Teachers at the 

Institute level. 

1) There should be a permanent canteen facility in the college premises. 

Response: For the construction of college canteen DPR got prepared by PWD department and 

submitted to administrative department for sanction. 
2) Need of girl's common room facility in the college. 

Response: For the Construction of girl's common room DPR got prepared by PWD department 

and submitted to administrative department for sanction. 
3) Require more infrastructure for the development of the college. 

Response: For the construction of two labs (Geology & Psychology) DPR got prepared by 

PWD department and sanctioned by the administrative department. Administrative 

approval given & technical sanction awaited. 
4) Need of auditorium/multipurpose hall in the college. 

Response: For the Construction of Auditorium/Multipurpose Hall PWD department has been 

requested for preparation of DPR. 
5) Need of outdoor and indoor sports/physical facility in the college. 

Response: Installed 16 stationed indoor Gym and 9 stationed outdoor Gym along with stationary cycle, 

Treadmill, weight lifting and wrestling mats in the hostel for students. For upgradation of 

existing playground of the college DPR got prepared by PWD department and submitted 

to administrative department for sanction. 

6) Introduction of some new subjects in the college. 

Response: Applied for the introduction of new subjects (Public administration, Music & Physical 

Education) and required documents and fee has been submitted to CDC, University of 

Jammu. 
7) There should be special session for outgoing students for their career options/opportunities 

Response: Instructions are given to career and counselling committee forvarious program related to 

career/opportunities. 

8) Need more drinking water facility in the college. 

Response: Request to the college purchase/development committee for the installation of the same. 
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INTERNAL QUALITY ASSURANCE CELL 

(1QAC) 
RAMNAGAR (J&K)-182122 Session 

(2021-22) 

GOVT. DEGREE COLLEGE 

TEACHER FEEDBACK FORM 
26 responses 

Publish analytics 

U Copy Name of Faculty 
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UALITY ASSURANCE CELL (1QAC) GOVT. D.. https://docs.google.com/forms/d/1zTvaq55MhZzVziXAzHRr_vW.. 

U Copy Phone No. 

26 responses 

2 (767%) 2 ( %) 
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Copy Department 
26 responses 

3 

3 (1596) 
2(7.7%) 2 (7.2(7.7%) 2(7.7 2 

(3.81(3.813.1(3.4(3.8%) 1 (3.1(3.(3.9(3.M3.(3.(3.8%) 1 (3.81/(3.(3.8%) 

Environmental s.. Mathematics Psychology 
Computer Appli.. 

Chemistryy 
Botany 

Dogri Hindi Physics Urdu 

Course Taught (Title of the Course) Copy 26 responses 
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2 (774) 
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O OTuS/a/ 1zl Vaq)SMhzzVziÄAZHRr_VwC.. 

Copy 
Semester 
26 responses 

3 (115%) 

27.7%) 2 (7.124(7.724(7.7%) 2 (7.7%) 2 

1 (3.61(3.81%(3.8%) 1 (3.8%) 1 (3.814(3.61/(3.614(3.61(3.814(3.61%(3.814(3.61/(3.8 

1st, 3rd, and 5th 5th 1&I Semester Ist 

1,3,5 
1st ,3rd and 5th 

3 6 and 4 Ist, 3rd and 5th Se.. .. 

Academic Year 
U Copy 26 responses 

20 

19 (73.1% 
15 

10 

5 

1 (3.8%) 

1 (3.8%) 
3 (11.5%) 

2 (7.7%) 
0 

2020-2021 2021-2022 2021-22 2022 2022-23 

Dear faculty members Kindly fll your feedback on curriculum, teaching. learning and evaluation of the course you are teaching. Score behueen 1 and 3 (1-disagree, 2- agree.3-strongly agree) 

Copy 
Curriculum is based on needs of stakeholders 
26 responses 

1-Disagree 
2-Agree 
3-Strongly agree 

5 

88.5% 
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https://docs.google.com/forms/d/'1zTvaq55MhZzVziXAzHRr_ vWc 
JUALITY ASSURANCE CELL (1QAC) GOVT. D.. 

Copy Objectives and outcomes of course are well defined are clear to 

faculties and students. 

26 responses 

1-Disagree 
s0%% 2-Agree 

3-Strongly agree 

50% 

Copy Sufficient number of prescribed books are available in library. 
26 responses 

1-Disagree 

34.6% 2-Agree 
3-Strongly agree 

65.4% 

Copy The course Curriculum has a good balance between theory and 

application. 

26 responses 

1-Disagree 
2-Agree 
3-Strongly agree 

96 2% 

Govt. Degree Coll»g 
Ramnagar 



https://docs.google.com/forms/d/12Tvaq55MhZzVziXAzHRr_vWc.. ALITY ASsURANCE CELL (1QAC) GOVT. D. 

Copy The course Curriculum has made me interested in the subject area. 

26 responses 

1-Disagree 

2-Agree 38.5% 
3-Strongly agree 

61.5% 

Copy Infrastructure facilities such as Staff/facuty rooms, class rooms and 

reading rooms are available in the Department/College. 

26 responses 

1-Disagree 
2- Agree 

3-Strongly agree 

11.5% 
53.8% 

Internal and External examinations are conducted well in time with Copy 
proper coverage of all units in the curriculum. 

26 responses 

1-Disagree 
61.5% 2-Agree 

3-Strongly agree 

38.5% 
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UALITY ASSURANCE CELL (1QAC) GOVT. . https://docs.google.com/foms/d/1zTvaq55MhZzVziXAZHRr_ vWc. 

I have freedom of adopting ICT enabled techniques of teaching Copy 
26 responses 

1-Disagree 
53.8% 2-Agree 

3-Strongly agree 

46.2% 

The environment in the Department is conducive for teaching and Copy 
learning. 
26 responses 

1-Disagree 
42.3% 2-Agree 

3-Strongly agree 

57.7% 

The College provides adequate support to faculty members for Copy 
upgrading their skills and qualifications. 

26 responses 

1-Disagree 

2-Agree 34.6% 
3-Strongly agree 

65.4% 

ALL 
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INTERNAL QUALITY ASSURANCE CELL 
(IQAC)GOVT. DEGREE COLLEGE 
RAMNAGAR (J&K) -182122, Session 

(2021-22) 

"STUDENT FEEDBACK FORM" 
144 responses 

Publish analytics 
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ASSURANCE CELL ((QAC)GOVT. D.. https://docs.google.com/forms/d/ InHa-_25cbl-ygak ImYCx_ImJZ.. 

9596504734 

44 more responses are hidden 

Copy Year of Enrollment in the College. 
144 responses 

2019-20 

2020-21 65.3% 
2021-22 

Others 

16% 

18.1% 

Copy Semester 
144 responses 

I/V 

26.4% VVI 
29.2% 

44.4% 

Copy Previous Semester result 

144 responses 

Passed 
58.36 Reappear 

Result Awaited 

40.3% 

PNtclpal 
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English, communication english, political science, evs, education 

Political 

Sociology Sanskrit, general Hindi,skill dogri 

Sociology EVS Philosophy English 

B.A 

Environmental science 

STUDENT FEEDBACK ABOUT THE CURRICULUM 

Copy 1-Fulfillment of course objectives and Coverage of Fundamental 

concepts. 
144 responses 

Strongly agree 
Agree 
Neutral 1749 Disagree 52.1% 

Strongly Disagree 

29.2% 

2-Extent of coverage of course. U Copy 
144 responses 

Strongly agree 
Agree 

20.1% Neutral 

Disagree 47.9% 
Strongly Disagree 

29.2% 

Prmoipa 
Govt. Deg¥ee Colleg 

Ramnagar 



.Y ASSURANCE CELL (1QAC)GOVT. D... https://docs.google.com/forms/d/InHa-25cbl-ygakIm YCx_ImJZ.. 

U Copy 3-The Course workload was manageable. 
144 responses 

Strongly agree 
Agree 26.4% 
Neutral 

Disagree 

Strongly Disagree 
45.8% 

22.9% 

Copy 4-Depth of the course content including practical/ Project work if any. 
144 responses 

Strongly agree 
Agree 
Neutral 

16.7% 
Disagree 
Strongly Disagree 

38.9% 

27.1% 

5-1 participated actively in the course and maintained regular UCopy attendance. 

144 responses 

Strongly agree 
Agree 41% 
Neutral 11.1% Disagree 

Strongly Disagree 

43.8% 

Pringtpa 
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TY ASSURANCE CELL (TQAc)GOVT. D.. https://docs.google.com/forms/d/lnHa-25cbl-veak ImYCx_ImJ 

6-The learning and teaching methods encouraged participation. Copy 144 responses 

Strongly agree 
Agree 
Neutral 19.4% 

Disagree 50% 
Strongly Disagree 

28.5% 

7-The provision of learning resources(material) in the library were Copy appropriate and adequate. 
144 responses 

Strongly agree 
Agree 
Neutral 

Disagree 
45.1% 

Strongly Disagree 

29.9% 

&-The teacher was responsive to student needs and problems. Copy 144 responses 

Strongly agree 
Agree 

18.1% Neutral 
41.7% 

Disagree 
Strongly Disagree 

36.8% 

P 
Govt. Degree Colleg 
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ASSURANCE CELL (1QAC)GOVT. D.. https://docs.google.com/forms/d/lnHa-_25cbl-ygaklmYCx_ImJ 

a-l earning Value of course(in terms of knowledge, concepts.manual 
skills, analytical abilities and broadening perspectives) 

U Copy 

144 responses 

Strongly Agree 

16% Agree 
Neutral 

Disagree 
49.3% Strongly Disagree 

27.1% 
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ASSURANCE CELL (1QAC)GOVT. D.. https://docs.google.com/forms/d/1nHa-_25cbl-ygakIm YCx_ImJZ.. 
All information facilities available 

Proper use 

Provide internat to all students 

speed network 

Yes 

No 

Make sure your internet connection is secure 

good 

Strongly agree 

No suggestion, everything is perfect 

No suggestion regarding Internet facility.Internet provide all students. 

No everything is good 

Wi-fii 

Wi-Fi, printer of copy 

Weak 

No internet facility available for student in college atleast mob network also was very slow 

No wifi facility available for students. 

Mobile, laptop computer 

All is fine Pryhctpat 
Govt. Degree Colle 

Ramnagar 
All is fine 

Internet facility provide Learn something new. One is never too old to learn a new skill. 

Develop opinions and world views. ... 

Get organized. ... 
Update your personal and professional life. .. 

Shop smart. .. 

Pick a cool new app... 

Get a virtual assistant. .. 

Take a world tour on your desktop. 



regarding Co-Curricular activity 8akim YCX_ImJZ.. 
12-An suggestion regarding to-Curricular activity 139 responses 

No 

Yes 

Good 

Good 

Nothing 

Not at all 

no 

No 

No suggestion 

Nothing 

None 

It is a fact that in the field of co curricular activities our college don't exist in satisfactory 

condition. 
In this regard principal sir should take personal interest... 

Co-Curricular activities must be daily basis 

Need proper time table, othewise we missed classes 

N.S.S 

Average 
Priaghoal 

ov. Degree Coleg 

Ramnag2 
Full 

Strong active 

nu 

Something9 

Improvement 

Seperate time has alloted to cocurricular activities 
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INTERNAL QUALITY ASSURANCE CELL 
(1QAC)GOVT. DEGREE COLLEGE 

RAMNAGAR 

(J&K)-182122 
21 responses 

Name of the Alumni Copy 
21 responses 

3 (14a%) 
2 (9.5%) 

2 

14.81(4.81(4.81(4.81(4.8 16(4.81(4.81(4.814(4.81(4.81(4.89%) 1 (4.81(4.81(4.8%) (4.814(4.89% 

Ajesh singh jamwal 
Ayushi 

Darshan kumar Rakesh Kumar Sidhanshuu aditya Mahajan 
Dr. Chetana Kumari Sakul kharka Vikas Chanotra 

Graduated Programme/Stream Copy 
21 responses 

BA 

B.Sc 

B.Com 

BCA 9.5% 
BBA 

85.7% 

Phone No Copy 
21 responses 

2 

256) 2 (9596) 2(952(95% 

1(4.81(4.816(4.81(4.8 16(4.8'1(4.81(4.81,(4.81(4.8%) 1(4.81(4.81(4.81(4.8%) 
.L Pripetpar 

Govt. Degree Colle 
Ramnagar 

0 

6005275562 6006173346 7780842075 9149669105 +91 
6005758714 7006608262 8899339543 9682569793 

of 13 



UALllI AAdDUD 

FFn= U Copy 
Designation 

18 responses 

6 

33 
3%) 

6 

4 

1 (5.6%) 1 (5.6%) 1 (5.6%) 1 (5.6%) 1 (5.6%) 
11 

2 
1 (5.6%) 1 (5.6%) 2 

11 
1 (5.6%) 

1%) 1%) 

0 
Student student Lecturer PhD researcher Direct seller Assistant Prof. 

Sub inspector No STUDENT Associate Sal.. District coordi.. 

Copy Year of Joining/Appointment in the Organisation/Department. 

17 responses 

25 
5%) 

3 

2 2 ( 

11 11 
8%) 

1 (5 
9%) 

8%) 8%) 
15 
9%) 

1 (5. 
9%) 

1 (5 
9%) 

1 (5 
9% 

1(5. 
9%) 

1 (5 
9%) 

Yes 2021 Novemb. April2020 2020 2018 2016 
25-02-2016 Joining on2016 

2019 2021 2017 

Dear Alumni,Please give your overall academic assessment of the Department 

/College and rate us on the following criteria: 

Copy Admission Procedure 

21 responses 

1-Unsatisfactory 

2-Satisfactory 42.9% 
3- Fair 

4-Good 

5- Very Good 

28.6% 
14.3% 

9.5% 
Pmeipet 

Govt. Degree Collegt 

Ramnagar 



Ambience of the College Copy 
21 responses 

01-Unsatisfactory 
2-Satisfactory 

28.6% 3-Fair 

4-Good 

5-Very Good 

57.1% 

Infrastructure & Lab facilities Copy 
21 responses 

1-Unsatisfactory 
38.1% 2-Satisfactory 

3-Fair 

4-Good 
9.5% 

5-Very Good 

28.0 19% 

Faculty Copy 
21 responses 

1-Unsatisfactory 

38.1% 2-Satisfactory 
- Fair 

4-Good 

5-Very Good 

33.3% 9.5 % 

14.3% 

Faculty Guidance Copy 
21 responses 

1-Unsatisfactory 

38.1% 2-Satisfactory 
3- Fair 

4-Good Pmeipa 
ovt. Degree Colleg 5-Very Good 

28.6% 
9.5% Rarnnagar 

19% 



Quality of support material Copy 
21 responses 

1-Unsatisfactory 
2- Satisfactory 

3-Fair 23.8% 

4-Good 

5-Very Good 52.4% 

19% 

Academic standard Copy 
21 responses 

1-Unsatisfactory 
2-Satisfactory 

28.6% 3-Fair 
23.8% 

4-Good 

5-Very Good 
9.5% 

14.3% 

Library Facility Copy 
21 responses 

1-Unsatisfactory 
2-Satisfactory 
3- Fair 23.8% 

4- Good 
5-Very Good 47.6% 

9.5o 

143% 

Canteen Facilities Copy 
21 responses 

1-Unsatisfactory 

14.3% 9.5% 2-Satisfactory 
Priheipa 

Govt. Degree Colle 

3- Fair 

9.5% 14.3% 4-Good 

5-Very Good 
Ramnagar 

52.4% 



Hostel Facilities(f Applicable) Copy 
21 responses 

1-Unsatisfactory 

14.3%14.3% 2-Satisfactory 
3-Fair 

4-Good 9. 5% 

5-Very Good 

57.1% 

Overall Rating of the College Copy 
21 responses 

1-Unsatisfactory 
2Satisfactory 

28.6% 3-Fair 

4-Good 

5-Very Good 42.9% 

9.5% 

14.3% 

Copy Became part of Alumni Association of the College. If not, Please 

register yourself on link provided in next question. 

21 responses 

Yes 
No 

Maybe 
14.30 

81% 

Prpp 
ovt. Degree Colles 

Ramnagar 



Improvements in teaching and learning Process: 

21 responses 

Yes 

Increase practical and field work 

Teach students the research process as it is the need of an hour. Made library attending 
session for students almost compulsory, that will lead them to learn and explore more books 

and ultimately the world. 

More practical knowledge should be given to students 

yes 

There is always a scope for improvement 

All the vacant seat are fulfilled and a big hall will build 

Yes there is a need, 

Yes Sure 

No need to improve teaching skill because of teachers are highly skilled but resources are 

not available for the development of pupils. 

There are always need of changes, learning process must be dynamic 

Yes sure 

its good 

Field studies. 

Social relevant component. 
Local component can be added to curriculum. 

Teaching may be supplemented with rigorous practical in science and internships in other 

disciplines. 

No 

Teaching is good....but for learning.there should be some group discussion,doubt sessions 

A little bit 

Make use of teaching learning aids Pre 
ovt. DegYee Colle, 

Ramnagar 



21 responses 

No 

Just make a humble and friendly environment with students so that they can learn in a better 

way 

Made library attending session for students almost compulsory, that will lead them to learn 

and explore more books and ultimately the world. 

Canteen facility is almost nullin this college, no auditorium seen so far, do something for 

that too, sports materials not upto date., No indoor stadum dor students as sports or 

physical activity is equally important. 

lam sure you will act upon these suggestions, and will not limited to these form only. 

Thanks for asking for suggestions. 

A session should be held for 6th SEM students in which there is discussion on their career 

options.. 

Colleges also need to teach students about, How to earn money or how to survive in day 

today's life because no teacher teaches us that after the degree, What should we do, A 

student gets his degree from college or University but he don't know what to do next. So 

please don't only focus on degree but also it must be the priorities of college staff to prepare 

a student for surviving in day today's life because everyone can't get job. In our education 

system from class 1st no one would teach us about how to earn money or how to survive day 

today's life . The only thing that a teacher teaches student is that you must get good grades 

and get a good job but after completing degree not everyone gets job so many students are 

depressed, also their parents are in tension, So please do something if u can. 

Thanks 

As a sports person,I would like to suggest to focus on sports infrastructure and 

opportunities for students in sports field. 

Please organise an annual function and invite all of us 

Need experienced and permanent faculty. 

Don't focus only on degree, teach students about how to earn money how to survive day 

today's life. 

Pizz provide the resources according their needs because of absence of resources create 

gaps between rural area and urban area. 

Govt. Degree Coll 
Ramnagar 

Yes 

Teaching staff should tell students how to earn money because after any degree the main 

purpose is to get a job and live a life but not everyone gets job so teachers should not focus 

only job job but also any other options to earn money. 



AL nups:/docs.google.com/forms/d/iVIEYOpSby6amAAIXR93Q8w. 

We want our quality of education to increase more High Qualified teachers will b point 

no 

Botanical Garden. 

Horticulture related work. 
Starting research activities with a interdisciplinary cluster. 
Students can be encouraged to take up some local socially relevant activities. 

Students must involve in other activities too... 

Excellent 

Beside of books teachers should also focus on students about how to earn money because 

in schools colleges no one talk about how to earn money after getting the degree because in 

real life money is needed so techers should talk to the students about different ways of 

earning money eg Network makreeting Govt. also focused on it and also Govt. Should also 

draw guidelines on it also like this there are many ways ways of earning money techers 

should talk to students about it. 

Make physical education compulsory subject in the college and make best efforts to guide 

students for choose physical education as their compulsory subject. 

This content is neither created nor endorsed by Google. Report Abuse - Terms of Service - Privacy Policy 

Google Forms 

Ph Prineipa 
Govt. Degree Coi 

Ramnagar 
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Semester U CopyY 

78 responses 

30 
24 (30.8%) 

20 

9(11.5%) 
7 (9%) 10 6 (7.7%) 

1 (120461391 (IK*PMs2229heu?32hnaa 130a32ia111304 1304:3 

sem first 1st 3rd sem. 3rd/4th 5th 6th Bsc ist Ist Sem 5 V 

Academic Year Copy 
78 responses 

30 
25 (32.1%) 

20 
16 (20.5%) 

8 (10.3%) 
5 (6.4%) 

1 (1.3(1.4(1.3%) 1 (1.3(1.341.3%) 
3 (3.3(3.8%) 

1 (1.3%) 
8 (3.8%) 

113871ZZA91.3 
20-21 2020 21 2020-21 2021 2nd year 

2019-20 2020-21 2020 21 2021-22 Arts 

Dear Parents Kindly rate your valuable feedback on curriculum for review of sylabus/to improve 

quality of the Programme. 

The Program that your ward is undergoing in terms of the workload of Copy 
the courses in different Semesters. 

78 responses 

Excellent 

Very Good 
20.5% Good 

39.7% Average 
Poor 

19.2% 

16.7% 

Frpa 



Copy 
The quality and relevance of the course included in the semester. 

78 responses 

Excellent 

Very Good 
15.4% Good 

19% Average 
7.7% Poor 

29.5 

Copy The quality of teaching at the College 

78 responses 

Excellent 

37 2 Very Good 
Good 

Average 

Poor 

20.5% 
32.1% 

Copy The treatment of the students by the faculty irrespective of the 

background of the student that includes Gender, cast, community, creed 

etc. in teaching and evaluation 

78 responses 

Excellent 

Very Good 16.7% 
Good 

29.5% Average 10.39 
Poor 

19.2% 

24 4% 

Pringpal 
Govt. Degree Coli 

Ramnagar 

of 22 



Copy The transparency of the evaluation system followed by the college 

78 responses 

Excellent 

Very Good 
Good 

41% 14.1% 
Average 

Poor 

11 1.5% 

29.5% 

Copy The outcomes that your wards has achieved from the 

courses/programme. 

78 responses 

Excellent 

20.5% Very Good 
Good 

Average 
9% 

34.6% Poor 

10.3% 

25.6% 

The course in terms of their relevance to the latest technologies or Copy 
future technologies. 

78 responses 

Excellent 

Very Good 
Good 

51.3% 
Average 

7.7% 
Poor 

10.3% 

25.6% 

Pr Prngpa 
Govt. Degreé Colleg 

Ramnagar 



Copy The overall facility available in the college contributing towards your 

wards self growth. 

78 responses 

Excellent 

Very Good 

16.7% Good 

Average 

Poor 

15.4% 

21.8% 

Copy 
The college's support and contribution for your ward in getting jobs and 

placements. 
78 responses 

Excellent 

2 1.8% Very Good 

Good 

154% Average 

Poor 

32 11.5% 

19 2% 

Copy The transformation/development of your ward after the completion of 

the course. 

78 responses 

Excellent 

Very Good 19.2% 
Good 

Average 
9% 

38.5% Poor 

9% 

24 4% 

Principal 
Govt. Degree Colle 
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Any other Suggestions: 

78 responses 

No 

No suggestion 

Good 

Nothing 

Mukesh Kumar 

Nil 

no 

Noo. 

Must have excellent staff 

Regularity nd punctuality 

Improve professor knowledge 

Madam explain topic in Hindi as maximum 

Student 

Hindi 

No 

good 

Focus on student internal assignment performance 
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No other suggestions 

No doubt in this modern world of technology (Digitilism), Everything is going to become a 

machine, even man also 

He is becoming emotionless day by day. 
The only thing which can keep him away from becoming a machine(emotionless)is moral 

education. 
There is great necessity of Moral education in present scenario 



No suggestion 

Thave no suggestions 

Poor 
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